Tutorium Buchfihrung 18.11.2013

Aufgaben lll: GUV und Zahllast

Aufgabe 1:

Folgende Geschaftsvorfalle liegen der Buchfihrung zu Grunde. Erstellen Sie die
dazugehdrigen Buchungssatze und buchen Sie diese in T-Konten. Es ist steuerfrei zu
buchen! Ermitteln Sie anschlie3end den Erfolg des Unternehmens und die Auswirkung
auf das Eigenkapital (Anfangsbestand 44.000€).

1. Uberweisung der Biromiete in Hohe von 5.000 €

2. Bezahlung der Léhne (30.000 €)

3. Uberweisung der Betriebssteuern (5.000 €)

4. Bankgutschrift: Umsatzerlése wurden durch den Verkauf von Erzeugnissen erzielt
(20.000 €)

5. Zinsgutschrift durch die Bank (1.000 €)

Aufgabe 2

Bilden Sie die Buchungsséatze zu den folgenden Geschaftsfallen und buchen Sie diese
auf T-Konten. Berucksichtigen Sie auch die Steuer und ermitteln Sie die Zahllast.
Ermitteln Sie aul3erdem den Erfolg des Unternehmens und die Veranderung auf das
Eigenkapital (Anfangsbestand 86.000€).

Anfangsbestande: Kasse 4000,-€, Bank 9000,-€, MA 6000,-€, BGA 4000,-€, FP 1400,-€,
FOLuL 14000,-€, VELuUL 11000,-€, EK ?€.

1. Wir zahlen Lieferschulden in Hohe von 2000,-€ durch Bankuberweisung von 1500,-€
und Barzahlung von 500,-€.

2. Wir kaufen eine neue Fertigungsmaschine fur 4000,-€ und einen Schreibtisch von
1800,-€. Den Kopierer zahlen wir durch einen Verrechnungsscheck, den Schreibtisch
zahlen wir bar.

3. Ein Kunde Uberweist zur Tilgung seiner Verbindlichkeit in Héhe von 5000,-€ heute
4000,-€ auf unser Bankkonto und zahlt den Rest bar.

4. Wir verkaufen eine gebrauchte Rihrmaschine fur 3000,-€ und einen alten Lieferwagen
fur 600,-€. Die Ruhrmaschine wird durch BanklUberweisung bezahlt, der Lieferwagen bar.
5. Banklastschrift: Abbuchung der Gewerbesteuer, 2400,-€.

6. Ausgangsrechnung: Warenverkauf im Wert von 23.800,-€ brutto.

7. Unser Bankkonto wird mit der quartalsfalligen Mietszahlung belastet, 1600,-€.

8. Der Kunde aus 6. schickt Waren im Wert von 5000,-€ aufgrund von Mangelrtige
zurick.

9. Eingangsrechnung: Fremdbauteile, netto 3700,-€.

10. Ricksendung ein Teil der Waren aus 9. wegen defekten Bestandteilen, netto 1400,-€.
11. Es werden Habenzinsen unserem Bankkonto gutgeschrieben, 900,-€.

12. Rechnungsausgleich via BanklUberweisung der Restschuld aus 9.

13. Der Kunde aus 6. zahlt den Restforderungsbetrag fristgerecht durch
BankUberweisung.



